10 stycznia 2024 NOF Kolokwium zaliczeniowe

Zadanie 1

142 (143 |14+4,|1454]14+641+7 1+8\/1+9\/1+10\/1+11\/1+...:3.

Zadanie 2

7
A<OVA> 3 (4 +6V2+9 x 22/3) ~ 7.86621523346

Zadanie 3
1 y arcosh
z=cos™ ! (eM8"?) = g +iln(2+V3) = 5V 72 + darcosh? 2 x ¢ arctan (22502)
czyli:

Rez = § = 1.57079632679  (czed¢ rzeczywista),
Imz = In (2 + v/3) = 1.31695789692  (czes$¢ urojona),

|z = Vw2 + 4arcosh? 2 = 2.0498241882 (modut),

Arg z = arctan (22r<2h2) — 0,697721842493  (faza).
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Zadanie 4

Wyrazenie jest definicja granicy ciagu w oo, a wynik to

g=1.
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Zadanie 5
o Pole: § = 51" ~ 826834044808 m?
o Masa: m = S = 4 ~ 661.467235846 kg
e Obwod: L = 2m/1 + 472 4 sinh ™ (27) ~ 42.5125510942 m
e Maksymalne wartoéci: —7m2 <z < 72, —m <y <7
e Polozenie $rodka cigzkosci: x = 0,y = 0, czyli odlegloéé¢ od osi obrotu d =«
e Moment bezwladnosci I (obrotowy): I; = 12375 (21 + 47%) ~ 22561.6290031 kg m?

e Moment bezwladnosci 1T (wachlujacy): Iy = % ~ 7834.1039305 kg m?

o Okres I Ty = 2my [ 1iL5 = 6.61112931783 5

e Okres IT: Ty = 27,/ -1 = 3.89569627368 s

mgd

Zadanie 6

True.

Zadanie 7

Dla dowolnego n wynikiem zlozenia jest funkcja wymierna (homograficzna) o wzorze

Fo+a P
Fn71+an’

gdzie F,, oznacza n-ty wyraz ciagu Fibonacciego. Powyzszy wzér jest stuszny takze dla n =
cosh (3arcosh 8) = 2024. Mathematica ma problemy z zapisaniem powyzszego wzoru w postaci
numerycznej, z uporem maniaka odmawiajac skrocenia licznika i mianownika, gdzie Fbhgoy =~
4.38 x 10*?2. Trzeba to zobi¢ recznie zapisujac wzér w postaci réwnowaznej np:

Dtz 41 16180340 + 1

~ ~ 1.618034.
T+ F;i: x +0.618034

Powyzsza funkcja jest niemal stata dla wigkszoéci x. Takie zachowanie moze wydawadé sie
tajemnicze, ale wystarczy np. obliczy¢ granice

. an+1 + Fn 1
lim ———— = — (1 5> = p,
e ZF, 4 By 2\t Vi) =v
gdzie pojawia sie ¢ ~ 1.618033988749895, czyli zloty podzial. Zlozenie funkcji dla n > 2024

mozna wigc w przyblizeniu zapisaé jako
1
o x + ? .
z+p—1
Ztoty podzial ma wlasnosé 1/ = ¢ — 1, co oznacza, ze licznik i mianownik skracaja sie prawie

wszedzie. Wyjatkiem bedzie x ~ —1/¢, ale aby to zauwazy¢, konieczna jest precyzja numeryczna
powyzej 100 miejsc znaczacych.
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Zadanie 8
e Czas lotu tg = \/@artgh :/0;71%
ghvg

o Zasieg Tmax = Volo COS

2 qin2
vosm

o Maks. wysoko§é: humax = 2R (1 — /11— 2gR@a>

Powyzsze wyniki przechodza w ,szkolne” wzory na rzut ukosny dla Rg — oo, i daja wyraznie
odroznialne od nich trajektorie dopiero dla predkosci zblizajacych sie do I predkosci kosmicznej
vr = +/gRg.

Zadanie 9

X = {80879040, —967856580, 4215182400, —9041089200, 10333889280, —6053041050, 1432054800}.

Poniewaz
Det(e?) = eTTA = £534113/696150 ~ 9 15381003376,

odpowiedZ na druga czes¢ wynosi 1.

Zadanie 10

Zbadaj przebieg funkcji wygenerowanej poleceniami programu Mathematica:

Import["https://raw.githubusercontent.com/VA00/SymbolicRegressionPackage/master/SymbolicRegression.m"]
ZadanieNOF2024(]
TODO
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